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PROBLEMA 1 (4 valores)

Uma diferença de potencial ∆V= 100 V é aplicada a duas redes metálicas paralelas (ver figura).  Um 
protão é lançado com energia cinética Ki = 200 eV segundo um ângulo α  =  45º. 
Qual o ângulo de saída β ?
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PROBLEMA 2 (6 valores)

Dois  carris  condutores  fazem  entre  si  um  ângulo  2 60ºα = . 
Nessa região existe um campo magnético B = 100 mT (ver figura). Uma 
vara  condutora  desliza  sobre  os  carris,  segundo o  eixo  dos  xx,  com 
velocidade  de  translação  constante  v  =  0.01  m/s. Todo  o  material 
condutor  tem  a  mesma  resistência  por  unidade  de  comprimento 

0 =1Ω/mρ .

(i) Determine a área e o perímetro do triângulo varrido, em função de x e α .
(ii) Qual  a  força electromotriz  induzida na barra? Indique na figura os pólos 

positivo e negativo.
(iii) Qual a corrente induzida I que percorre o circuito? Indique o sentido.
(iv) Qual a força magnética total F que actua sobre a barra? Indique o sentido.
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PROBLEMA 3 (5 valores)

Considere o circuito eléctrico representado na figura. Sabendo 
os valores da força electromotriz ε = 9 V, da resistência R = 1 KΩ e da 
capacidade C = 10 µF, determine:
(i) A corrente que percorre a resistência R.
(ii) O potencial eléctrico no ponto A.
(iii) A carga do condensador C.

No ramo do condensador não há corrente (circuito aberto). 
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PROBLEMA 4 (5 valores)

Considere o circuito de corrente alternada da figura.

a) Obtenha  a  expressão  da  impedância 
equivalente  do  circuito  em  função  da 
frequência ω  do gerador.

b) Calcule a expressão da sua frequência de 

ressonância Rω
.

c) Calcule a frequência ω  para a qual a 
amplitude da corrente que percorre a bobine 
e o condensador são iguais.
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FINAL do TESTE
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